
2023年幼儿园防电教案反思(精选6篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

幼儿园防电教案反思篇一

环境问题已成为现代社会普遍关心的问题，人类每天都要产
生大量的垃圾这其中包括生活垃圾工业危废医疗垃圾其他固废
(核废料等)我们每个人都有不同的身份，但有一个身份是相
同的，那就是：垃圾制造者;每天有很多事情被我们重视，但
有一件事却常常被忽视，那就是：每天都在生产垃圾。于是
开展了此次活动《我们是地球环保服装设计师》。环保是当
今最关注的一个问题，环保必须从小孩抓起，所以这个活动
主要是以各种废旧材料来让孩子动手操作，让孩子真正感受
到废旧物品再利用的重要性，提高幼儿的环保意识。从小对
幼儿进行环境教育，其意义十分深远。

1、通过剪、贴、穿等技巧，让幼儿利用身边的各种废旧生活
垃圾制作服装，并进行表演。

2、通过制作，让幼儿认识到废旧材料的再使用价值，增强幼
儿的环保意识。

1、各种废旧材料：报纸、包装袋、塑料袋、废旧光碟、奶瓶、
果冻壳等。

2、剪刀、胶水、双面胶、订书机、范例时装一件3、四名幼
儿排练好时装表演，一名幼儿扮演小魔仙。

4、时装表演的音乐带。



一、情景再现教师带领幼儿进入活动室，看见满地的垃圾，
让幼儿把垃圾捡到垃圾桶，然后教师提问：

2、(出示报纸)：这是我们看过的报纸;(出示奶瓶)这是我们
喝过的奶瓶;(出示塑料袋)这是我们用过的塑料袋;平时我们
把这些当垃圾丢弃了，真是太可惜了。

3、(小魔仙出现)师：咦，你是谁呀?幼：我是小魔仙，看我
怎样把这些垃圾都变成宝物吧，变变变，看!(音乐响起，四
名穿着环保衣服的幼儿出来表演时装，让全体幼儿欣赏)。

4、师：哗!原来被我们丢掉的垃圾可以变成这么漂亮的服装
啊!今天我们也来当环保设计师把这些生活垃圾都变成漂亮的
衣服吧。

二、教师示范讲解，幼儿观察。

1、师：她们穿的衣服都是用什么材料做的?上面有些什么?用
了哪些材料?(报纸、塑料袋、光盘、奶瓶等)看，这是报纸做
的连衣裙，这是奶瓶穿起来做成的裙子;这是塑料袋做成的裙
子;这是废旧光碟做成的裙子，下面还用果冻壳装饰，真是太
漂亮了。

2、教师示范最基本的用塑料袋做裙子的做法：先把塑料袋剪
掉底部，然后把塑料袋平放在地上，分好前后，用纸筒、光
碟、果冻壳、贴纸等进行装饰，最后用彩带或皱纸做成腰带，
这样裙子就做好了。

3、小结：其实这些废旧的材料咱们每家都有，以后小朋友不
要把这些东西撕掉、丢掉啰，一定要好好把这些废旧的材料
保存下来。进行废物再利用，老师今天也给小朋友准备了很
多废旧的材料，我们就一起来设计最美、最环保的服装吧!

三、幼儿制作，教师指导。(提供一些半成品让孩子选择、制



作)师：小朋友可以根据自己喜欢的，选择这些材料来制作衣
服。

1、指导幼儿选择合适的材料进行制作。

2、提醒幼儿将剪下的废纸放入废纸萝中，回收一些废旧材料，
避免垃圾的产生。

3、帮助能力较差的幼儿设计制作四、幼儿表演：绿色环保时
装秀1、师：小朋友，把你们设计的服装穿上，我们一起来表
演吧!(好!)幼儿把自己制作的环保时装穿上。

3、音乐响起，幼儿随着音乐进行展示表演。

师：走，我们一起到外面去拍照吧!

活动延伸：

1、幼儿回家收集更多的生活废品，和爸爸妈妈或爷爷奶奶一
起制作更多更好看的服装，带回幼儿园举办大型的时装秀。

2、鼓励幼儿养成收集废品的习惯，利用废品制作其他的艺术
品。

教学反思：

环境教育最终目标是实现环保成为人的自觉行为。为此在开
展环境教育时必须提倡环保从我做起。通过这次活动，孩子
在动手操作的过程中，知道了被丢掉的废品也会变成美丽的
服装，孩子们非常喜欢他们自己制造的服装，穿上服装快乐
地表演，在这次的活动中，所有的孩子都发挥了创造力，孩
子天生就是发明家，制造出各种各样的服装，但是教育有的
时候会泯灭掉孩子的创造力，在材料提供方面我们局限了孩
子的创造，没有为他们提供更多创造的机会，今后我们要在



这方面继续努力。

垃圾是看得见的东西，其背后是许多人看不见的资源消耗和
废弃物排放，环境污染、生态退化、资源紧缺的局面正是由
此而生。唤起人们的环保意识，从娃娃抓起很有必要，引导
孩子们行动更为重要。

人类只有一个地球，地球是我们的家园，为了未来我们能走
上可持续发展的道路，今天人与自然必须和谐共处。因此保
护自然，保护环境是每个地球人明智的选择。

幼儿园防电教案反思篇二

活动目标：

活动过程

一、活动导入

1、我国有很多传统节日，你知道我国有哪些传统节日吗？

2、那么端午节的由来、习俗你们知道吗？今天就让我们走进
端午节去了解一下。

3、引出主题：“走进端午”主题班会现在开始！

二、活动一端午说由来

（一）端午节别称

1、端午节有哪些别称？

2、关于端午节的由来，说法很多，谁能告诉大家？（学生交
流）



（二）端午讲故事

2、学生讲述端午节故事：《曹娥救父的故事》。

3、主持人小结。

三、活动二端午话习俗

（一）赛龙舟

1、过端午节，是中国人二千多年来的传统习惯，由于我国地
广人多，加上许多故事传说，于是各地有着不同的习俗。你
们知道端午节有哪些习俗吗？（学生自由交流）

2、你知道端午节最热闹的习俗是什么吗？（多媒体课件：赛
龙舟）

3、端午节为什么要进行赛龙舟比赛？（学生交流）

（二）话粽子

1、除了赛龙舟，端午节的主要习俗就是品尝粽子。（学生介
绍粽子的由来。）

2、一直到今天，每年五月初，中国百姓家家都要浸糯米、洗
粽叶、包粽子，其花色品种琳琅满目。（多媒体课件：粽子）

3、主持人小结。

四、活动三端午赛诗会

1、屈原是一位爱国诗人，为了纪念他，所以有人把端午节还
被称作“诗人节”。

2、请几位学生朗诵端午节的诗篇。



3、主持人小结：千百年来，屈原的爱国精神和感人诗篇，已
广泛深入人心，因此，在我国有关端午节民俗文化领域中，
大家都与纪念屈原联系在一起。

五、活动四谈感受，激发情感

1、今年端午节与往年有什么不同？你是怎么过的？（学生交
流自己的感受。）

2、你想对地震灾区的小朋友说些什么？（学生交流）

3、主持人总结：两千多年的岁月，这在历史的长河中不能算
短短的一瞬了，可是尽管大江东去，暮往朝来，诗人屈原的
形象却依然留在人们心间。让我们世世传递端午节，代代都
记住他，一位伟大的浪漫主义爱国诗人――屈原。

六、教师总结：

看了这次主题班会，不仅是同学们，包括老师自己都对端午
节加深了了解。

幼儿园防电教案反思篇三

《鼓上的小米粒》是一节大班的音乐课，这个歌曲非常的活
泼，是孩子非常喜爱的，特别是里面的歌词“小鼓唱得响，
米粒跳得高，小鼓唱的轻，米粒跳得低。”这个形象的语言
使孩子对敲鼓的轻重有了具体的认识。于是，在活动中，我
利用孩子对这个歌曲的喜爱，和歌曲中形象的歌词并借助小
鼓的现场敲击，从而让孩子感受音的强弱变化。而后，在熟
悉旋律、学会歌曲的演唱后尝试表演和创编歌词。

在活动一开始，我就出示小鼓与米粒，让孩子们猜测，我把
学唱歌曲与科学探究巧妙结合起来，让幼儿在探究活动中感
受物体震动的幅度与频率。有效帮助幼儿理解与记忆歌词，



避免了生硬的歌词解说。然后在“小鼓怎么唱歌的?”的思考
中，通过对两条节奏的听、练等对音的强弱、快慢初步感受，
而且这两天节奏在歌曲的旋律中都有出现，所以为学好歌曲
打下一定的基础。

活动时，孩子们在这里环节里，因为对拟人化小鼓满感兴趣，
所以听的、学的、说的都还可以。我借助小鼓的现场演示，
把活动的重点、难点通过游戏的方式让孩子们接触、感受。
游戏，孩子们都喜欢，按小鼓的要求，边有节奏的念，边用
动作来感受理解，效果还是不错的。我用图文并冒的歌曲谱，
有利于孩子们理解和记忆歌词，特别是歌曲的重点——附点
部分有了图谱直观看到的，再经先前游戏时的有节奏念和现
在几遍的练习，唱起效果还是挺不错的。歌曲中的另一个重
点就是小鼓唱得响轻那两句，经过提醒后孩子们马上知道怎
么用自己的声音唱了，我想这与先前的听鼓音轻重和游戏起
了作用了。本来想通过对小动物的仿编发展幼儿的想象力以
及对歌曲节奏更好的掌握和巩固。但在创编到小象时，孩子
们就在边唱边议论小鼓要跳破的。从引导编小兔，到独自编
小蚂蚁编还是编的不错的。

每一次活动都会有许多的不足之处，如：1.在第一环节中，
我把米粒放在鼓上敲鼓，原本我是为了让孩子看得更清楚，
我在鼓上放了十几粒米，所以鼓一敲，好些米粒都跳到了地
板上，前排的孩子就趴在地上捡，如果我放一粒米粒，可能
不会有这样的现象发生。2.在让孩子边唱边用肢体动作表现
时，我没有给孩子太多的时间去创编，就自编自跳，以至于
孩子们的动作千篇一律，都拘泥于我的动作，使他们的想象
力没有得到充分发挥。所以在以后的课中，还应该做好更多
的准备和更细的思考。

幼儿园防电教案反思篇四

面对陌生的环境幼儿多少有些恐惧和焦虑，帮助幼儿们尽快



熟悉幼儿园，适应集体生活。下面是由百分网小编为大家准
备的.幼儿园小班《上幼儿园》教案反思，喜欢的可以收藏一
下!了解更多详情资讯，请关注应届毕业生考试网!

1、知道自己长大了，要上幼儿园做游戏、学本领。

2、喜欢幼儿园，愿意来幼儿园。

喜欢上幼儿园，习惯适应集体生活，愿意与同伴一起活动。

幼儿园大门(积木拼搭)

玩偶小兔

1、教师出示玩偶小兔跟小朋友打招呼，吸引幼儿的注意与兴
趣。

2、教师边表演边讲述故事《小兔上幼儿园》

1、提问：小兔是怎么上幼儿园的?今天我们班谁像小兔一样
高高兴兴上幼儿园的?

2、小结：爸爸妈妈上班去了，我们也已经长大了，要高高兴
兴上幼儿园做游戏、学本领。

3、欣赏儿歌《上幼儿园》

教师利用玩偶小兔，引导幼儿一日生活的各个方面。

通过活动来减少新来园幼儿与父母的分离焦虑感，让幼儿知
道自己长大了，该学习本领了，在一日活动中多让大孩子来
和他们一起活动做游戏，让新入园的宝宝看到哥哥姐姐的榜
样。



幼儿园防电教案反思篇五

活动目标：

1、了解端午节的名称、来历和有关习俗，知道端午节是中国
的传统节日之一。

2、观看奶奶包粽子，知道端午节吃粽子的风俗。

3、体验中国民间节日特有的韵味，感受中国的社会文化。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

5、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

活动准备：

1、flash故事《端午节的传说》、《端午节的习俗》

2、包粽子的材料及工具：如粽叶、大米、红豆沙、蛋黄、线、
剪刀等。

活动过程：

1、幼儿相互交流，初步了解端午节。

“5月初五是什么节日？”幼儿和同伴交流。

请个别幼儿表述，重点引导幼儿表述端午节的时间。

师生共同小结：端午节是中国农历的五月初五。

端午节这天人们都吃什么来庆祝节日的？

为什么在这段时间里人们都要包粽子、吃粽子？



2、引导幼儿了解端午节的来历、风俗习惯。

“端午节是怎么来的，谁知道它的传说？”幼儿相互交流。

组织幼儿欣赏故事：《端午节的传说》、《端午节的习俗》

“在端午节这天，人们都有哪些活动，为什么进行这样的活
动？”幼儿分组交流。

请每组选1名幼儿在集体面前发言。

教师小结：端午节人们会进行许多活动，如吃粽子、赛龙舟、
挂菖蒲、佩香囊等。

3、幼儿交流吃粽子的经验。

“你们吃过或者见过哪些粽子？”幼儿和同伴交流。

教师和幼儿共同小结：粽子有各种各样的口味，里面有不同
的馅。

4、幼儿与阿姨、奶奶共同包粽子。

“小朋友们包过粽子吗？包粽子需要哪些材料？今天我们一
起学习粽子吧！”

（1）幼儿分组与阿姨、奶奶共同包粽子，引导幼儿为阿姨拿、
放材料，边看边交流。

“包粽子的.顺序是什么？包粽子时需要注意什么？

（2）与幼儿交谈：通过看包粽子、学习包粽子的过程后有什
么感受？

5、幼儿和家长志愿者共同分享粽子。



6、师生共同小结：

端午节是我们中华民族的传统节日，每年的农历五月初五是
端午节，也是一家人团聚的日子。是我国特有的节日，我为
我的国家感到自豪。

活动反思：

端午节是我们中华民族的传统节日，但对大班幼儿来说，还
比较陌生。设计并组织有关端午节的主题教育，是为了让幼
儿更好地了解端午节，感受端午节丰富的文化内涵，激发初
步的爱国主义情感。中华民族的文化源远流长，本活动我们
以绘本故事灌入始终，让幼儿初步感知一些中国民俗文化，
通过粽子、龙舟、香包等，激发幼儿对民族文化的兴趣和情
感，使孩子有一些感性的认识。然后活动的主要部分就是以
屈原的故事为主展开从而了解端午节的来历，屈原这个人物
对于幼儿来说不熟悉，更不了解这个人物，所以我结合ppt故
事引导幼儿了解屈原的故事，从而使幼儿产生对屈原的敬佩
之情。但是活动中看来，孩子对于古代的国与国的概念不是
很清楚，听的有点含糊，但是对故事的大致思想还是有一定
的感受，为了使活动更加有效，我还给幼儿丰富了一些其它
的经验：我们桐城人们端午节有吃杏子、鸭蛋、绿豆糕、挂
艾叶菖蒲驱毒避虫的习俗。端午节有特别的食品——粽子，
它是多种形状、多种口味的。最后让孩子们品尝了粽子，孩
子整堂活动还是比较投入的。

幼儿园防电教案反思篇六

活动目标：

1．知道农历五月初五是特有的民族传统节日”端午节”，了
解端午节的由来和一些常见的习俗如赛龙舟吃粽子。

2．能用完整、连贯的语言介绍自己对端午节的认识。



3．培养幼儿对自己国家明间节日的兴趣和热爱之情、

活动准备：

粽叶、废纸团、画笔、画纸、剪好的香包纸、艾叶、幼儿材
料、课件

活动过程：

一、引出课题，激发幼儿的兴趣。

1、教师出示粽子，引出课题。

2、教师，引出下一环节。

二、通过观、看课件、交流，了解端午节的由来和习俗。

1．让幼儿重点认识粽子了解端午节。

（1）认识粽子的不同形状

（2）认识粽叶

（3）了解粽子的不同口味

2．了解吃粽子的习俗。

3．了解其他的纪念方法。

4．端午节习俗。（看课件）

三、幼儿操作，准备过端午节。

1、教师提问：如果让你过端午节，你准备怎么过呢？



2、知道今年的端午节。师：那今年的端午节是什么时候

3、教师介绍准备材料。

4、幼儿操作，教师个别指导。

5、教师。


